

# 观《钢铁战士麦贤得》专题报道有感

超声显示器公司第二党支部 周炎宏

生活在和平年代的我们，似乎无法体会到动荡年代的那种气氛。随着社会的进步和发展，平淡生活中让我们能感受到的，无处不在的应当属“可爱”二字。对最可爱的人而言，有了新的诠释，是一种意志坚强、不畏艰苦、不怕牺牲、处处体现出如钢铁般意志精神的人。

近期在我市播出的《钢铁战士麦贤得》专题报道，我观看后，充分体会了麦贤得同志的钢铁般意志。

麦贤得同志年轻时，虽文化程度不高，但他学习非常刻苦。从未放松自己。一有空闲时间，就钻研机电原理，熟悉轮机术语，强记大量数据，时刻严格要求自己。凭借自己的用心学习，掌握了一套娴熟的“夜老虎”本领。

在解放初期，反动势力没有一刻不想颠覆新中国。在1965年8月6日，国民党海军巡防舰队“剑门”号和“章江”号闯进了福建省东山岛附近海域。麦贤得同志与广大水兵们进行了新中国成立后规模最大的一次海战。战斗中，敌舰“章江”号被击中，但麦贤得同志却英勇负伤，受伤之际，麦贤得同志凭着惊人的毅力，忍受剧痛，凭着平时练就的一手“夜老虎”本领，在黑暗中一步一步摸索，在剧烈摇摆的机舱里仔细地检查着每一根管路、每一个阀门、每一个螺丝钉，及时排除了故障，保证了机器的正常运转。麦贤得忍受剧痛，一直坚持战斗了3个小时，直至将“剑门”号击沉，战斗胜利结束。这是何等的钢铁意志。

麦贤得同志受伤期间，先后进行了多次脑手术。虽然，手术成功，但头部重伤给麦贤得带来了严重的后遗症，他的智力大大衰退，语言障碍尤其明显。但是，他始终如一地保持着顽强不屈的精神。为了使右手能摆脱完全麻痹的状态，他艰难地顺着横杆一格一格地往上爬，即使累得汗珠滚滚，仍然咬着牙坚持锻炼。右手不能写字了，他就坚持用左手写。钢铁的意志眷顾着这位可爱的战士。

看到这里，反想现在的我，需要不断提自身修养。努力把党员思想学习常抓不懈，不断提高个人的素质和正确的观念，树立正确的世界观、人生观、价值观。用更高标准严格要求自己，时刻保持一种学习的状态，处处体现党员的特性。

麦贤得同志退休后，他始终感恩党和人民给了他第二次生命，坚持不忘初心、继续奉献。一直把自己写的“精忠报国”4个字摆在案头勉励自己，平时写得最多的则是“永作小小螺丝钉”。麦贤得同志如此写，也是如此做的。他积极发挥余热，常年坚持参加军地各种公益活动，到部队、学校、企业、厂矿进行革命传统教育。

观看到这里，使我感受到身处不同的历史发展阶段，我们党面临的形势任务有所不同，体现在合格党员的风格特征上，注重学习运用新理念、新知识、新技术。坚信中国特色社会主义道路，坚信共产主义远大理想信念，具有辩证唯物主义的世界观、淡泊名利的人生观、为人民服务的价值观。所以，每一个共产党员都应该俯下身子、耐下性子、深入群众。坚如磐石的刚性、百折不挠的韧性、细致入微的柔性，有了这三性，党和人民的鱼水亲情就会更加巩固，党的各项事业就会不断发展。作为新时期的共产党员，我们需要勤奋工作的顽强性。顽强的坚持勤奋工作，兢兢业业地创造一流的工作业绩是共产党员的主要特性。这也是最可爱的人的表现。